Opgave 1. Benzine schaars?

In de jaren '60 en 70 van de vorige eeuw waren er twee oliecrisissen. De OPEC, de
olie producerende landen van dat moment, spraken met elkaar af minder olie te
produceren. Gevolg was dat de olieprijs omhoog schoot. Benzine werd veel duurder,
maar ook alle geproduceerde goederen. Dat laatste kwam omdat de energie die
nodig is om te produceren bijna volledig uit aardolie kwam. De prijs van olie steeg zo
ver dat het interessant om olie te winnen op moeilijk bereikbare plaatsen. In die
periode begon dan ook de olieproductie van Nederland op zee. Er kon winst gemaakt
worden op de moeilijke productie van Noordzee olie omdat er schaarste aan olie
ontstond door de actie van de OPEC landen.
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Is olie een vrij goed? Leg uit waarom wel of niet.

2. Wordt het begrip “schaarste” in de laatste zin van de tekst op een economisch
juiste manier gebruikt? Leg uit waarom wel of niet.

3. Leg uit dat stijgende benzineprijzen voor consumenten betekende dat hun
schaarste toenam.

4. Leg uit waarom een stijgende olieprijs uiteindelijk leidde tot een daling van de
schaarste aan olie.

5. Leg uit wat het gevolg van de nieuwe productie op moeilijk bereikbare plekken

zal hebben gehad op de macht van de OPEC landen.



